

专家坐堂

怎么看待友谊的小船说翻就翻？

维系一段长远的友情不容易,充满了很多的考验和不确定性,也需要彼此拥有比较多处理关系的智慧。

作为一个听过很多人的友情故事,以及自己也遭遇过朋友绝交的心理咨询师,我给那些因曾经是好友而后来关系疏远,并为此有点心理困扰的人如下几个建议,也许对你会有帮助。

1.可以走一辈子的好朋友可遇而不可求,没有一辈子的好朋友并不是你的错。

如果你没有那种可以走一辈子的好朋友,那并不是你的错,也许是还没有遇到,需要时间的等待,也许是差了一点好运气,也许是还需要学习更多地打开自己,学习经营关系的智慧。

黄磊在给女儿多多的信里写道:“我们一生会认识许多人,有同学、同事、旧友、新知。有些人会与你擦肩而过,最终成为路人或者照片中的记忆,即便曾经往来密切朝夕相处。他们没有与我们成为一生挚友的原因或许有很多,但究其根源还是彼此对自身和世界的价值认知不同。所以,不必为曾经的来来往往热络喧哗纠缠苦恼,如果没遇到好朋友不是谁的错。”

2.不要奢望把任何一个人留在自己身边一辈子,有的人来就是陪你走一段,试着去接受这样的现实。

我们的人生很长,很多朋友是陪你走一段的,而不是走一辈子的。

你上学时有上学时的好朋友,工作时有工作时的好朋友,结婚生子后,好朋友换成了孩子的同学的父母,这也挺好的,至少你每个人生阶段都有关系较好的朋友。

也许在高中、大学阶段你们是好朋友,但是随着个人发展的不同,居住城市/国家的改变,结婚生子的忙碌和琐碎,大家不再成为好朋友,这是一种丧失,但是也是我们人生要面对的现实和课题。

我们就是在不断告别与丧失下,得以不断向前走。

同时心怀感恩,感谢曾经那些陪你走了一段人生路的好朋友。

3.和好朋友吵架或者有摩擦很正常,重要的是学会宽容和修复关系。

我们每个人都是独立的个体,人与人的差异会体现在生活的方方面面,即便是很好的朋友,总体上三观是一致的,但可能在对一些人和

事的看法上,在为人处世的一些标准上,或者解决问题的方式上会有差异,会有分歧,会有你不认同的时候,请不要去争对错,学会抓大放小,保持一颗开放和包容的心。

没有人是完美的,我们接纳自己的不完美,也要接纳朋友的不完美,不要用苛责的态度对朋友。试着去理解和包容自己的朋友,你会有更多的朋友围绕在身边。

当彼此有问题和矛盾的时候,试着用平和的沟通,真诚和珍惜的心态,去修复你们的关系。

经过这么多年的磨炼,我现在已经越来越懂得处理和朋友之间的冲突了。吵架不要紧,有意见分歧不要紧,大家好好沟通,把误解和负面的情绪说开了,多一份珍惜和耐心,就能和好。所以,曾经那个吵架的闺蜜又好到可以借钱,绝交的朋友也因为自己的调整和改变又回到了我的生命中。我女儿也和她的那两个朋友又开心地玩耍了。

面对那些关系中断的好朋友,也不用太过悲观,江湖很大,来日方长,有缘大家还会再聚。就像村上春树在《挪威的森林》中说的那句话:“每个人都有属于自己的一片森林,也许我们从来不曾走过,但它一直在那里,总会在那里。迷失的人迷失了,相逢的人会再相逢。”

4.努力地发展好你自己,成为一个对朋友来说有价值的人,你会更容易交到三观契合的朋友。

“打铁还需自身硬”,交友亦如此。我这里说的有价值,不仅仅是变得更有钱,更有社会地位,还包括你有自己的一技之长,专业的能力,你的情绪更稳定,你变得更自信、乐观、积极,变得更愿意打开自己,更慷慨大方,与人和善。

这样的你能够给别人带去美好的体验,很多人都会想和你做好朋友,你会有更多机会去选择谁能成为你的好朋友。

友情其实很脆弱,友情的小船在生活这个波涛汹涌的大海里真是说翻就翻,如果你遇到一个真心相待的朋友,请一定要好好珍惜,用心经营和维系你们的关系。

友谊的小船说翻就翻



(图片源自网络)



小伙伴们如果遇到成长的烦恼想找人倾诉,可以拨打12355青少年公共服务热线(021-12355)或登录青小聊网站(www.sh12355.com)和我们专业的心



“双11”疯狂“买买买”的我们,究竟买的是什么?

人在买买买的时候,不一定就是一个不好的状态,但是如果过度买买买或总是买买买,那么我们就要思考一下我们买的到底是什么?

1.我买的是“我很聪明”。

我没有错过属于我的利益,平时我要花100块钱买100块钱的东西,现在我只需要花60块钱就能买100块钱的东西,这让我感觉自己没有错过属于我的经济利益,说明我很聪明。

2.我买的是“我要跟其他人一样”。

人们内心都有一种害怕与他人有太多差异的感受。如果大家都在做着同样的事,大家都处于一种相似的状态,而只有我跟别人有很大的差异,那这个时候,要么就说明我是天才,要不然就说明可能我出了什么问题。

无论是天才还是出了问题,人们通常不太愿意把自己搁在大众主流群体之外,这会使人的内心产生一些不安全感。所以当人们都在做某一件事情,我也跟大家是相同的,保持了一种与主流的一致性。

3.我买的是“我的归属感”。

这一点跟第二点有点像,但差别是我要跟大家保持一致性,那是属于一种趋同性的心理需求,但是我害怕孤独的感觉,那是一个让自己孤零零的状态,所以我在行为上、穿着上、谈吐上跟周围的人都是一样的,这个时候我内心就会有一种归属感,而不是一种孤独的状态。

4.我买的是“我要跟别人有的聊”。

每一个人因为内心都渴望跟他人建立关系,所以总会去找一些共同的话题,不管是“甄嬛传”还是“陈情令”,不管是“双11”还是被隔离,我们总是会用我们共同经历的事情来迅速拉近和陌生关系之间的距离,或者来维系已经熟悉的一些情感关系。

5.我买的是“我的心安理得”。

平时我们对自己总是会有很多的自我要求和自我约束,所以有一些即便是自己喜欢的东西,但如果它不是必需品,我们也都不太允许自己轻易地购买。

但是这种促销活动会让我们有一种被允许的、不得不的、必要的合理购买理由,因为已经这么便宜了,所以这样的消费买的就是一种内心的心安理得。